
Τροπολογία: Με φτηνό ΦΠΑ και οι delivery καφέδες για... 

πενήντα μέρες! 

 
Με ΦΠΑ 13% και όχι 23% θα πληρώνουν τουλάχιστον για τις επόμενες 50 
ημέρες (!) τον καφέ, το τσάι και την πορτοκαλάδα τους όσοι παραγγέλλνουν 
από επιχειρήσεις εστίασης, ανεξάρτητα αν κάνουν την παραγγελία επιτόπια ή 
τηλεφωνικά. 
 
Τροπολογία που κατέθεσε το υπουργείο Οικονομικών στην Βουλή σε 
νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Άμυνας προβλέπει την υπαγωγή στο 
μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ του έτοιμου καφέ, των σοκολατούχων ροφημάτων 
και των έτοιμων αφεψημάτων (τσάι, χαμομήλι, κλπ.), στην περίπτωση που 
παρασκευάζονται από επιχειρήσεις εστίασης, κατόπιν συγκεκριμένης 
παραγγελίας του πελάτη. Με τη διάταξη αυτή ο μειωμένος συντελεστής θα 
εφαρμόζεται σε κάθε περίπτωση κατανάλωσης των ανωτέρω ποτών, 
ανεξάρτητα από το εάν πρόκειται για επιτόπια ή όχι κατανάλωση. 
 
Μέχρι σήμερα ο μειωμένος ΦΠΑ 13% εφαρμόζεται στην παράδοση, κατόπιν 
παρασκευής ή χωρίς ιδιαίτερη επεξεργασία, τροφίμων και ποτών, η οποία 
συνοδεύεται από υποστηρικτικές υπηρεσίες, όπως η διάθεση επιτραπέζιων 
σκευών και λοιπού εξοπλισμού, η υπηρεσία σερβιρίσματος, ο καθαρισμός του 
χώρου και των τραπεζιών κ.α., οι οποίες είναι αναγκαίες για την άμεση 
επιτόπια κατανάλωση των προσφερόμενων ειδών στους χώρους των 
καφενείων, καφετεριών, ζαχαροπλαστείων, εστιατορίων, ψητοπωλείων, 
οινομαγειρείων και συναφών επιχειρήσεων, όπως είναι οι πιτσαρίες, τα 
οβελιστήρια, τα ταχυφαγεία, τα αναψυκτήρια, τα σνακ - μπαρ, τα 
γαλακτοπωλεία και τα καταστήματα διάθεσης ειδών διατροφής για επιτόπια 
κατανάλωση, όπως λουκουμάδων, μπουγάτσας και κάθε είδους πιττών, 
παγωτών, κ.λ.π. 
 
Η σχετική λοιπόν διάταξη προκαλεί ερωτηματικά , αφενός διότι η περίοδος 
εφαρμογής του μειωμένου ΦΠΑ 13% στην εστίαση θα διαρκέσει έως τα τέλη 
του 2013 και δεν έχει ακόμα ανακοινωθεί το εάν θα υπάρξει κάποια 
παράταση του ευνοϊκού μέτρου, αφετέρου διότι περιλαμβάνει μόνον τις 
παραγγελίες από επιχειρήσεις εστίασης και για συγκεκριμένα προϊόντα 
(καφέ, ροφήματα και αφεψήματα). 
 
Δείτε εδώ την τροπολογία 
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